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ATA nº. 003 de 15 de Março de 2021.  

Aos 15 (décimo quinto) dia de Março de Dois mil e vinte e um (15.03.2021), as 17:30 

horas, reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores:  KANATO YAWALAPITI, CEZAR FRANCISCO 

MENEGIZZI, FABIO DA SILVA SOUZA, FLAVIO KUNRATH, JOSÉ MARIO ALIEVI, PAULO LUIZ 

DA SILVA, E ELÇO DOMINGOS ALVES. Os vereadores AGENOR DA ROCHA CORREA e RENÊ 

JOAO SIDEGUM estavam ausentes por motivos de saúde. Após verificação do quórum, o 

PRESIDENTE Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta a 

3ª Sessão Ordinária de 2021, mediante normas regimentais desta Casa de Leis. ORDEM 

DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: -  INDICAÇÃO 

Nº010/2021 de autoria do Vereador KANATO YAWALAPITI que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE CONSTRUÇAO DE PSF – POSTO DE SAUDE DA FAMILIA 

NAS ALDEIAS KURISEVO, ALAHATUA E YAWALAPITI SITUADAS 011/2021 de autoria do 

Vereador KANATO YAWALAPITI que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE 

DE ABERTURA URGENTE DE 7 KM DE ESTRADA NA ALDEIA MEHINAKO SITUADA NA AREA 

INDIGENA , MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT”; -  INDICAÇÃO Nº012/2021 de 

autoria do Vereador CEZAR MENEGUZZI, RENE SIDEGUM E JOSÉ ALIEVI que “INDICAM 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REFORMA DO TELHADO E MELHORIAS NO 

PREDIO DO POSTO DE SAUDE DA COMUNIDADE DE NOVA ALIANÇA, MUNICIPIO DE 

GAUCHA DO NORTE.”; -  INDICAÇÃO Nº013/2021 de autoria do Vereador JOSÉ MARIO 

ALIEVI que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REFORMA INTERNA 

NO GINASIO ESPORTIVO – ENORI ALVES GARCIA.”; -  INDICAÇÃO Nº014/2021 de autoria 

do Vereador JOSÉ MARIO ALIEVI que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE  DE MANUTENÇAO DA INSTALAÇAO ELETRICA NA QUADRA ESPORTIVA DA 

ESCOLA BEM ME QUER”; -  INDICAÇÃO Nº015/2021 de autoria do Vereador FABIO DA 

SILVA SOUZA que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE  DE 

PERFURAÇAO/INSTALAÇAO DE UM POÇO ARTESIANO NA ALDEIA KAMAYURA, SITUADA 

NA AREA INDIGENA NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE”; -  INDICAÇÃO Nº016/2021 

de autoria do Vereador KANATO YALAPITI que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE  DE ABERTURA URGENTE DE 5KM DE ESTRADA A ALDEIA BATOVI, SITUADA 

NA AREA INDIGENA NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE.’’; - PROJETO  DE LEI  

Nº013/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL , O QUAL – “DISPOE SOBRE A 

MODIFICAÇAO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE 

SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇAO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇAO BASICA E 

DE VALORIZAÇAO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇAO – CACS/FUNDEB E DÁ OUTRAS 
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 PROVIDENCIAS’’, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

EDUCAÇAO, CULTURA, SAUDE E ASSISTENCIA SOCIAL FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário.- PROJETO  DE LEI  

Nº014/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL , O QUAL – “ALTERA A LEI 

MUNICIPAL 1.118 DE 18 DE FEVEREIRO DE 2021,  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e OBRAS, SERVIÇOS PUBLICOS 

E OUTRAS ATIVIDADES FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo 

aprovado por unanimidade em plenário.- PROJETO  DE LEI  Nº015/2021 DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL , O QUAL – “DISPOE SOBRE A INSTITUIÇAO DO SERVIÇO DE 

INSPEÇAO MUNICIPAL DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL (SIM) NO MUNICIPIO DE 

GAUCHA DO NORTE,  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e EDUCAÇAO, CULTURA, SAUSDE E ASSITENCIA 

SOCIAL FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. - PROJETO DE LEI Nº016/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, O QUAL – “AUTORIZA A CESSAO E/OU DOAÇAO DA UNIDADE BASICA DE 

SAUDE EDIFICADA NA COMUNIDADE INDIGENA BARRANCO QUEIMADO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo 

aprovado por unanimidade em plenário. - PROJETO DE LEI Nº017/2021 DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL – “AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL 

ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 1.796.419,69, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. - PROJETO DE LEI Nº018/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL 

– “AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR, NO VALOR DE R$ 

73.321,47, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - PROJETO DE LEI 

Nº003/2021 DE AUTORIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, O QUAL – “RECONHECE AS 

ATIVIDADES DE IGREJAS, TEMPLOS RELIGIOSOS DE QUALQUER CULTO E CONGENERES 

DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, COMO ATIVIDADE ESSENCIAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

EDUCAÇAO, CULTURA, SAUDE E ASSISTENCIA SOCIAL FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. – A palavra foi colocada 

a disposição do pastor Olímpio, que inicia cumprimentando a todos. Fala que uma das 

razoes que precisam que as igrejas sejam como prioridade no município é porque as 

mesmas fazem um trabalho de assistência social e atendimento ao público, não só aos 

evangélicos mais a todos que os procuram, que esse trabalho é diário, e por esse motivo 
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 querem expor que isso seja essencial porque este trabalho é de suma importância e que 

estão na linha de frente também. Sem mais finaliza sua fala. – O vereador FLAVIO 

KUNRATH inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Agradece as 

autoridades religiosas que deram uma cobrada nos vereadores por este projeto que é 

muito importante e que tem que se arriscar porque a igreja é um lugar de família onde as 

pessoas procuram ajuda e que isso torna este projeto muito importante. Sem mais finaliza 

sua fala. - CONSIDERAÇÕES FINAIS – Cumpridas as formalidades legais a palavra foi 

colocada à disposição dos Vereadores inscritos.  – O vereador JOSÉ MARIO ALIEVI inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre este projeto de lei fala que 

tem plena certeza que logo estarão glorificando o nome do senhor Jesus porque é um 

projeto que vem para beneficiar não somente eles mais sim muitas famílias que nas 

dificuldades encontra dentro da Igreja seu único refúgio, e que hoje não estão quebrando 

um decreto do Estado e sim procurando beneficiar famílias que hoje estão enfrentando 

dificuldades e que as igrejas prestam serviços essenciais sim através de uma palavra, uma 

ajuda. Fala que torce a pede a Deus a Vitoria. Sem mais finaliza sua fala.  -  O vereador 

PAULO LUIZ DA SILVA Inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos, sobre 

o projeto diz que não se sabe se vai dar certo, mais que estão lutando para que dê certo 

para que todos possam manter sua fé mais forte. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Fala que as igrejas são um grande apoio na vida dos fies. Relata que perdeu um 

sobrinho muito querido na quinta passada por covid19 e que se não se apegar a religião 

e a Deus é difícil se manter em pé. Fala que este projeto será muito bom cada um dentro 

da sua fé, a vida está ai, a doença está ai e precisamos se apegar a Deus para ter força. 

Sem mais finaliza sua fala. – O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos. Sobre o projeto 16 diz que esse é o projeto do 

CODEMA que é muito importante, pois na comunidade de nova Aliança tem o senhor 

Divino que a muitos anos fabrica queijos e que ano passado teve um problema em 

Canarana e Agua Boa onde não foi possível o mesmo fazer, porque em especial porque o 

seu serviço de inspeção municipal estava aderido apenas a Gaúcha do Norte e não na 

média regional.  Parabeniza o senhor Divino pelos anos que abasteceu gaúcha com seus 

produtos e parabeniza os vereadores por terem aprovado este projeto que vai gerar uma 

garantia econômica aos produtores do consumo animal para que ele possa produzir e 

também vender em outros municípios e aumentar a questão econômica dele, de sua 

empresa, de sua família e de todos os munícipes. Sobre o projeto de lei desta casa o 03, 

parabeniza os vereadores por acolherem tão bem este projeto. Fala que já defende isso 

de reuniões passadas, desta importância de se tornar essencial as religiões, relata que se        

Falam da religião como se falasse biblicamente mais estamos aqui em razão disto e 

porque não então tornar isso essencial, que não vê motivos para não ser. E  u esse 

mailto:camaragnt@hotmail.com


 

4 

  

ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

Av. Brasil, Centro Político e Adm., Qda. 110, Lt. 01, Gaúcha do Norte/MT 

E-mail: camaragnt@hotmail.com 

 

 não for que se prove o contrário pois no Artigo 5° da Constituição já diz que sobre pena 

de qualquer situação a crença sobre qualquer situação trem direito de ir e vir, de fazer 

seu papel social, educacional, para abraçar o cidadão na vida, a igreja está sempre ali 

pronta para atender, e porque não isso não ser essencial se na carta magna isso já é, e 

que fizeram isso para decretar no Município. Fala que ficara muito triste se este projeto 

ser revogado. Comenta sobre um caso que viu na televisão de uma igreja de Poços de 

Caldas onde tinha uma igreja Católica fazendo sua live da missa, com 5 pessoas, e chegou 

o servidor da Vigilância Sanitária e deu voz de prisão ao Padre, diz que achou isso 

revoltante, e se pergunta ser que não se pode mais falar de Deus neste momento tão 

difícil?, onde estavam em apenas 5 pessoas , distantes uma da outra com álcool a 

disposição e usando cada um seu microfone. Fala que ao está fazendo apologia aso fatos, 

apesar de defender. Fala que o Mundo hoje está perdido atualmente, e que no Brasil a 

direita fala que não tem dinheiro e a esquerda fala que bate e quer o poder, e porque não 

coram o salário deles e ai tem dinheiro para investir nesta maldita doença que está 

afetando o mundo inteiro, o porque não se faz uma reforma tributária. Se pergunt6a onde 

a esta a ONU para defender tudo isso, que estamos vivendo tempos difíceis e que estamos 

no caminho de virar uma Cuba ou uma Venezuela, um pais quebrado, surrupiado pela 

hipocrisia dos que governam, assim como todos os outros países que usam do comunismo 

para se beneficiar. Fala um pouco sobre a China. Fala que se fechar o comercio não tem 

venda e não arrecadam, e que terá funcionários na rua, por isso devemos valorizar o 

comercio e pensar na população que se continuar desta maneira vai vir a miséria e um 

problema social sério. Fala que no EUA se valoriza em empresa. E que neste sentido 

aprova e parabeniza todos por esta leis.   Sem mais finaliza sua fala e diz que espera que 

a sociedade saia deste caos que estamos vivendo hoje.  – O vereador FLAVIO KUNRATH 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre o projeto fala que já 

comentou e que acha muito legal que fizeram esta cobrança nos vereadores e que gosta 

muito de ser cobrado e queria que isso acontecesse mais vezes, e que os pastores 

poderiam trazer sempre sugestões. Fala que gosta de dar resultados. Sobre os demais 

projetos fala que foi muito bom. E que estes projetos vem sendo discutidos na reunião 

das comissões e acertado os pontos antes da aprovação. Sem mais, finaliza sua fala.  – O 

Vereador KANATO YWAPALITI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Sobre os projeto dos pastores fala que em primeiro lugar a igreja neste momento 

da pandemia onde milhares de pessoas estão perdendo a vida, e neste momento vê a 

importância da igreja, pois agora só Deus vai proteger a todos nós, e que podem contar 

com seu apoio sempre, que ele como vereador vai ajudar. Fala que fica emocionado pois 

perdeu muitos familiares e vem perdendo e que neste momento para ele a igreja é muito 

valiosa. Fala que como vereadores devem apoiar projetos vindo da igreja. Relata que foi 

a Canarana no dia de hoje juntamente com o vice Mauro Junges  para conversar com o 
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 Secretario de Saúde Indígena que veio visitar a Dsei e vai para os polos do Xingu. Onde 

ele e o mauro trataram sobre a construção da Casei no município, pois as que temos hj é 

de Canarana, e que querem que se construa uma aqui em Gaúcha, para que esta Casai 

seja para atender os indígenas na cidade. Fala que recebem a informação que tem 

dinheiro mais que falta o terreno para fazer a mesma. E que se construir aqui está Casai 

vai se gerar muitos empregos. Fala aos pastores para que orem sempre por todas as 

pessoas. Sem mais finaliza sua fala. Não tendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou 

a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada 

por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  
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